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  نقاط) 10( التمرین الأول :

  بدلالة تراكیزھا المولیة . C°25في الدرجة  CaCl2یمثل البیان الناقلیة النوعیة لعدة محالیل مائیة لكلور الكالسیوم 

  . K = 1cmإستعملنا خلیة ثابتھا 

  . C°25لكلور الكالسیوم في الدرجة  (S1)نرید إستعمال ھذا البیان من أجل تحدید التركیز المولي لمحلول 

. نستعمل  (S2)خیر ، نسمي ھذا المحلول الأ V2 = 1Lو نضیف لھ الماء إلى أن یصبح الحجم  V1 = 10mLحجما  (S1)نأخذ من المحلول 
  .  G = 1,5 mSفنجدھا  (S2)نفس الخلیة السابقة لقیاس ناقلیة المحلول 

  أكتب معادلة إنحلال كلور الكالسیوم في الماء . - 1

  ؟ (S2)ما ھو معامل التمدید عند تحضیر المحلول  - 2

 ، (S2)أوجد من البیان التركیز المولي للمحلول  - 3

  . (S1)التركیز المولي للمحلول  ثم إستنتج 

  (S1)بطریقة أخرى وجدنا التركیز الكتلي للمحلول  - 4

 Cm = 61 g/L  ھل تتوافق ھذه النتیجة مع نتیجتك ؟ ،  

  . -Clبإستعمال البیان أوجد الناقلیة النوعیة المولیة الشاردیة لـ  - 5

  .  ஼௔మశ    ، Ca = 40 g/mol      ،   Cl = 35,5 g/molߣ mS.m2.mol-1 12 =  تعطى :

  

  

  )طانق 10( : ثانيالتمرین ال

  لفة و یكون محورھا الأفقي عمودیا على مستوي الزوال المغناطیسي . 1000على  cm 40تحتوي وشیعة طویلة طولھا 

  مثل منظرا علویا لھذه الوشیعة مع إبراز مستوي الزوال المغناطیسي . -1

حول محور شاقولي و موضوعة في النقطة قابلة للدوران في غیاب التیار الكھربائي ، ما ھو الإتجاه الذي تتخذه إبرة ممغنطة صغیرة  -2
  المركزیة من الوشیعة .

  مع محور الوشیعة .  α = 30°نجري الآن تیارا كھربائیا في الوشیعة ، فتدور الإبرة الممغنطة بحیث تصنع زاویة  -3

  مرور التیار الكھربائي .  رسما تخطیطیا توضح علیھ الموضع الجدید للإبرة و إتجاهضع  -أ

  . Bh = 2.10-5 Tأحسب شدة التیار الكھربائي إذا علمت أن شدة المركبة الأفقیة للحقل المغناطیسي الأرضي ھي :  - ب

  نقلب التوصیل بین طرفي المولد الذي یغذي الوشیعة بالتیار الكھربائي . -4

  ما ھو المقدار الذي یتغیر إذن ؟ و بأي كیفیة یتم ھذا التغییر ؟ -أ

  عین الزاویة التي تصنعھا الإبرة مع محور الوشیعة .  - ب

  

  



 واجب منزلي (تمارین حول مفھوم الحقل المغناطیسي) :

  : ولالتمرین الأ

  . I. یجتاز ھذه الوشیعة تیار كھربائي مستمر شدتھ  cm 4لفة قطرھا  350و تحتوي على   L = 50 cmلدینا وشیعة طولھا 

  ھل یمكن إعتبار ھذه الوشیعة طویلة ؟ -1

  شكلا توضیحیا تمثل علیھ الحقل المغناطیسي المتولد في مركز الوشیعة . أرسم -2

  ي مركزھا .نرید دراسة تأثیر شدة التیار الكھربائي الذي یجتاز الوشیعة على قیمة الحقل المغناطیسي المتولد ف -3

  أرسم رسما تخطیطیا للتركیب المستعمل . -أ

قمنا بتغییر شدة التیار الكھربائي الذي یجتاز الوشیعة و قسنا بواسطة التسلامتر قیمة الحقل المغناطیسي في مركز الوشیعة فحصلنا على  - ب
  النتائج المدونة في الجدول التالي :

1,6  1,4  2,2  1,0  0,8  0,6  0,4  0,2  0  I (A) 
1,40  1,24  1,06  0,89  0,70  0,51  0,35  0,18  0  B (mT)  

   B = f(I)أرسم المخطط البیاني : 

  أعط عبارة الحقل المغناطیسي المتولد في مركز الوشیعة . -4

  . μ0إستنتج من المنحنى البیاني قیمة  -5

  . I = 0,9 Aنفرض الشدة عند القیمة  -6

  المتولد في مركز الوشیعة .عین بیانیا قیمة الحقل المغناطیسي  -أ

نضع جنبا إلى جنب الوشیعة السابقة مع وشیعة أخرى مماثلة لھا بحیث نشكل وشیعة لھا ضعف الطول . نغذي الوشیعتین الموصولتین على  - ب
  التسلسل و بحیث یجتازھما التیار الكھربائي في نفس الجھة . ما ھي قیمة الحقل المغناطیسي داخل ھذه المجموعة ؟

   : ثانيالتمرین ال

  . cm 2لفة قطرھا  1000و تحتوي على  m 0,5علقت وشیعة محورھا أفقي بخیط عدیم الفتل ، طولھا 

  . A 10یجتاز الوشیعة تیار كھربائي شدتھ 

  ضع رسما تخطیطیا توضح علیھ جھة التیار الكھربائي ثم منحى و جھة خطوط الحقل . -1

  مركز الوشیعة ؟ما ھي قیمة الحقل المغناطیسي في  -2

  كیف تتجھ الوشیعة في الحقل المغناطیسي الأرضي ؟ -3

  نقرب من الوجھ الشمالي للوشیعة القطب الشمالي لقضیب مغناطیسي مستقیم . ماذا یحدث ؟ -4

  : ثالثالتمرین ال

  . mA 300، تیار كھربائي شدتھ  cm 4لفة قطرھا  1000و تحتوي على  cm 50یجتاز وشیعة طولھا 

  تصرف ھذه الوشیعة تصرف وشیعة طویلة ؟ برر إجابتك .ھل ت -1

  مثل منظرا علویا لھذه الوشیعة مھ تحدید وجھھا الشمالي و وجھھا الجنوبي على ضوء الإختیار الذي وقع على جھة التیار الكھربائي . -2

  مثل الحقل المغناطیسي في ثلاثة نقاط داخل الوشیعة .

  الوشیعة . أحسب شدة الحقل المغناطیسي داخل -3

مماثلة للأولى بحیث نحصل على وشیعة لھا ضعف الطول . ما ھي شدة الحقل نضع جنبا إلى جنب مع الوشیعة الأولى وشیعة ثانیة  -4
  المغناطیسي داخل المجموعة ؟

  



  :رابعالتمرین ال

لوشیعة طویلة قابلة للدوران ھي أیضا حول محور  Oتوضع إبرة ممغنطة صغیرة ، قابلة للدوران بحریة حول محور شاقولي ، في المركز 
  للوشیعة في البدایة عمودیا على الإبرة الممغنطة . x'x. یكون المحور  Oشاقولي یمر من النقطة 

  . I = 0,25 Aنمرر في الوشیعة تیارا كھربائیا شدتھ ثابتة 

  لفة في المتر الواحد . 100 أحسب شدة الحقل المغناطیسي الذي تولده الوشیعة علما أنھا تحتوي على -1

  التي تدورھا الإبرة الممغنطة . αأحسب قیمة الزاویة  -2

  . Bh = 2.10-5 Tنعطي شدة المركبة الأفقیة للحقل المغناطیسي الأرضي : 

  . 90°التي یجب أن ندیر بھا الوشیعة حتى تدور الإبرة الممغنطة بزاویة  βعین قیمة الزاویة  -3

  : خامسالتمرین ال
I - : دراسة الحقل المغناطیسي الناشئ عن مرور تیار في وشیعة  

  . Iلفة . یجتاز ھذه الوشیعة تیار كھربائي شدتھ  500تتكون من  R = 1,5 cmو نصف قطرھا  L = 20 cmوشیعة طولھا 

  ) . 1-حدد أقطاب ھذه الوشیعة  أو حدد وجھي ھذه الوشیعة (الشكل  - 1

  المغناطیسي لھذه الوشیعة .أرسم ثلاث خطوط للحقل  - 2

  ما ھي ممیزات الحقل المغناطیسي داخل ھذه الوشیعة ؟  - 3

  أو ما ھي طبیعة الحقل المغناطیسي داخل ھذه الوشیعة ؟ علل .

 = B  شدة الحقل داخل الوشیعة تعطى بالعبارة : - 4
ఓబ.ூ.ே

ඥ(ଶோ)మା	௅మ
  .        

              . Lصغیرا أمام طولھا  Rما إسم الوشیعة التي یكون فیھا نصف القطر  -أ

          إستنتج العبارة الحرفیة لشدة الحقل داخل ھذه الوشیعة . - ب

                   . mT 0,15في الوشیعة علما أن الحقل المغناطیسي داخل ھذه الوشیعة یساوي  Iأحسب شدة التیار  - 5

  . μ0 = 4π.10-7  S.I   تعطى :           

II- : دراسة تراكب حقلین مغناطیسیین  

یحدث تراكب حقلین مغناطیسیین ناتجین عن مرور تیار كھربائي في وشیعتین محوراھما متعامدین و أفقیین حیث كانت شدة شعاع  Mفي نقطة 
) كما یوضحھ توازن الإبرة الممغنطة 2مع محور الوشیعة (  α = 60°، و یصنع زاویة   B = 50 mTالحقل المغناطیسي الناتج تقدر بـ : 

    ) .2- (الشكل 

  بإھمال الحقل المغناطیسي الأرضي :  

 حدد الممیزات الأربعة لشعاع الحقل المغناطیسي الناشئ عن كل وشیعة  - 1

  ، ثم مثلھما . Mفي النقطة 

    .  Dو  Aأ/ حدد طبیعة وجھ الوشیعتین (نوع القطب) المقابلین للنقطتین  - 2

   DCو   BAب/ إستنتج جھة التیار في كل وشیعة بتوجیھ القطعتین     

  دون إعادة رسم الوشیعتین .

  ) ، أرسم وضعیة توازن الإبرة الممغنطة عندئذ .  1عند قطع التیار عن الوشیعة ( - 3


